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011/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/04/2016. 

 

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, José 

Alexandre Schaab, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Cleni José Pinto dos 

Santos, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco 

Afonso Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

010/2016, de 05 de abril de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 010/2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente 

convidou os alunos do 4º e 5º ano da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Joana 

Fracisca para apresentação do trabalho realizado coordenado pelos professores Charles Daniel 

Bock e Neusa Morchel Weber. Por ocasião dos 24 anos de Picada Café, os alunos apresentarão 

os bairros do município e a história de cada um. Após a apresentação dos alunos, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto 

de Lei Nº 012/2016 – cria o arquivo público municipal, a comissão permanente de avaliação 

documental e dá outras providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: 

Apresentamos aos Senhores Edis o Projeto de Lei nº 012/2016, que Cria o Arquivo Público 

Municipal, a Comissão Permanente de Avaliação Documental e dá outras providências. 

Considerando que o arquivo público municipal é peça-chave para o atendimento das demandas 

relacionadas às informações sobre atos de governo, questões administrativas, econômicas e 

jurídicas, bem como informações sobre saúde, educação, meio ambiente, dentre outros, o 

Município objetiva formalizar essa criação por intermédio de Lei Municipal, a fim de que o 

trabalho de manutenção e organização de documentos perpasse gestões. Pela proposta 

apresentada o arquivo público municipal estará sob a responsabilidade de uma comissão 

dedicada e responsável pelo conjunto de documentos produzidos, recebidos e acumulados por 

órgãos públicos municipais no exercício de suas atividades, ou seja, pelo poder Executivo e 

Legislativo, em decorrência de funções administrativas e legislativas. Nesse sentido, o arquivo 

público municipal destaca-se como indispensável para promover a organização e a preservação 

dos documentos produzidos pelos diversos órgãos do município, bem como para o 

planejamento, controle, transparência, eficácia e efetividade da administração municipal, 

assegurando o cumprimento da Constituição Federal de 1988, Lei da Transparência, Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Pelos motivos expostos, solicitamos a aprovação da referida Lei. 

Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de Informações: o vereador da 

Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominado e assinado, no uso de suas prerrogativas 

legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, 

vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações 

que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo 

legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo informe porque a EMATER/RS ASCAR 

não locou nenhum espaço físico fora do prédio da Prefeitura Municipal, já que foi aprovado o 
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projeto em 2014, e promulgada a Lei Ordinária nº 1585/2014 de 14 de maio de 2014, para 

custear as despesas decorrentes a locação para a instituição. Sendo o que havia, esperamos a 

aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-

nos, Atenciosamente, Felipe Dieter. Ivo Marconi, Vereador com assento nesse Legislativo 

Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do artigo 164 do Regimento Interno, 

vêm perante Vossa Excelência, propor o seguinte pedido de providências de serviços a serem 

executados com o máximo de urgência pelo Executivo Municipal: Que seja providenciada a 

obra para aumentar a altura da ponte junto a Rua João Sander Sobrinho, no Passo Fundo Eck, 

para evitar o alagamento da mesma.  Justificativa: O presente pedido tem o intuito de  permitir 

o trânsito de pessoas e veículos naquela ponte, já que existem três empresas naquela localidade, 

onde passam muitos empregados e veículos e em época de chuvas o trânsito fica impossível. 

Atenciosamente, Ivo Marconi, Vereador. Pedido de Licença: O Vereador que esta subscreve, 

pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 15 de abril a 15 de maio 

de 2016. No Grande Expediente constava o Projeto de Lei Nº 012/2016. E a palavra foi 

colocada à disposição. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, publico em geral, mas principalmente os alunos da 

escola Santa Joana Francisca. Falou que não vê pressa no Projeto de Lei Nº 012/2016 que trata 

do arquivo público municipal. Disse que ele pode tramitar por uma ou duas semanas que não 

terá problema nenhum. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. Passou para a Ordem 

do Dia onde constavam o pedido de licença apresentado pelo vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e o pedido de informações elaborado pelo vereador Felipe Dieter. Ninguém fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de informações elaborado pelo vereador Felipe Dieter, que foi aprovado por 

unanimidade. Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos 

senhores vereadores. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, a Mesa, os colegas 

vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa, os alunos e os pais que vieram prestigiar a 

sessão. Falou que foi muito válida a apresentação dos alunos, porque os estudantes falaram de 

cada bairro e o que se destaca nele, como também porque foi dado o nome. Disse que é 

importante os alunos estudarem os bairros do Município. Elogiou os pais virem na sessão 

apoiar seus filhos. Comentou que ninguém esquecerá tão rápido a localização dos bairros. Disse 

que para ele foi muito importante a apresentação. Lembrou que há mais ou menos um ano fez 

uma indicação para que o Executivo colocasse placas onde começa um Bairro e depois o outro. 

Contou que as placas foram feita e que agradeceu na época, mas agradece novamente. Disse 

que foi muito bom terem colocado as placas, pois quando as pessoas passam pela localidade 

sabem se localizar em que bairro está. Agradeceu. Do vereador Cleini José dos Santos: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Agradeceu a escola Santa Joana Francisca pela belíssima apresentação. 

Parabenizou o colégio, os professores, os alunos e a todos que vieram prestigiar seus filhos. 
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Falou que é muito bonito ver os pais incentivando os filhos e os acompanhando. Falou que é 

isso que a gente precisa de ações que colaboram para todos terem um futuro melhor. Disse que 

as crianças são o futuro do nosso município, e que ela continuem recebendo todo o apoio dos 

pais, comunidade e da escola para terem um futuro brilhante. Comentou que fica muito feliz em 

ver a Casa, disse que ano passado quando esteve como suplente a Casa também estava cheia, 

mas por motivo de protestos. Falou que hoje é um dia de festa, um dia bonito, e mais uma vez 

disse que ficou muito feliz pela apresentação das crianças. Disse que a Rua Balduino Klein, do 

mirante até a escola Felipe Klein, se encontra em péssimas condições há bastante tempo. 

Contou que os moradores de lá disseram que a rua está daquela forma há muito tempo. Disse 

que as pessoas que moram lá não merecem passar por uma estrada em péssimas condições. 

Contou que há duas semanas a comunidade ficou feliz em ver os funcionários da Prefeitura 

roçando a estrada e acharam que iria ser melhorada a rua também, porém não aconteceu. Falou 

sobre o maquinário que trabalha para os colonos, disse que o conhecimento que tem é cada um 

faz a sua ficha com o pedido e fica aguardando. Dependendo do tipo de trabalho é cobrado e em 

alguns trabalhos não é cobrado nada. Explicou que uma terraplanagem para a primeira obra 

pelo que sabe não é cobrado nada. Mas se é para abrir uma estrada para derrubar mato de lenha 

é cobrado por hora. Disse que toda a estrada que é aberta para colher mato de Acássia, essa 

lenha vai ser vendida e terá uma nota, e consequentemente irá render alguma coisa para o nosso 

município. Falou que a sua sugestão é que ignorasse tanto o trabalho gratuito como cobrado por 

hora, mas sim que fosse cobrado ao contribuinte apenas o combustível. Explicou que a máquina 

e o operário estão disponíveis e se o colono necessita do serviço para abrir a estrada para colher 

a lenha, também está gerando lucro para o cofre público. Comentou que sabe que a verba está 

curta, que as emendas foram feitas e que algumas coisas vieram, já outras não. Os valores das 

emendas não vieram corretamente, pois têm muitas obras que não estão conseguindo ser 

concluída. Disse que ainda espera conseguir este ano o dinheiro das emendas, mas segundo 

informações está muito complicado. Falou que espera que algumas obras sejam feitas, como a 

água, que é caso de urgência e que toda semana é solicitado. Comentou que já foram feitas 

várias academias ao ar livre, muitas foram usadas no início, mas algumas já estão no 

esquecimento. Pediu uma área de lazer no Bairro Serra Verde, pois as crianças que têm lá 

brincam na rua já que não tem um lugar adequado para as brincadeiras. Agradeceu. Do 

vereador José Alexandre Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, assessoria 

jurídica, imprensa, autoridades políticas, comunidade em geral e em especial aos alunos, os pais 

e a escola Santa Joana. Disse que os alunos fizeram uma bela apresentação e que ficou 

emocionado da homenagem tão humilde e singela dos alunos. Parabenizou os alunos e 

convidou para virem mais vezes, pois é bom para todos. Falou que gostaria de se reportar ao 

pedido apresentado pelo vereador Ivo Marconi, pois não entendeu muito bem já que a Rua João 

Sander Sobrinho têm várias pontes. O vereador Ivo Marconi disse que o pedido é para a ponte 

que fica no Passo Fundo Eck. O vereador José Alexandre disse que apoia o pedido e que é 

preciso fazer um estudo para ver o que dá para ser feito lá. Contou que a ponte de fronte a 

comunidade já foi aumenta e é difícil aumentar mais. Disse que gostaria de saber se será feito o 
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asfaltamento da rua da ponte nova que está sendo feita. Perguntou se algum vereador sabe se a 

rua será asfaltada? Tanto aquela rua como também as outras em volta, que muito também já foi 

pedido asfalto aqui na Câmara, que uma é a Rua das Violetas. O Presidente Marco pediu uma 

parte e falou que na época antes de começar a ponte foi feita uma reunião na qual a Prefeita 

falou que assim que a ponte estivesse pronta seria feito o asfalto. Mas se irá ser feito são duas 

coisas. O vereador José Alexandre retomou a palavra e agradeceu. Disse que irá de resposta 

essa semana e que semana que vem poderá trazer mais informações a respeito disso. Falou que 

é importante para a Rua das Violetas e a Rua das Azaleias merecem serem asfaltadas, pois uma 

das ruas possuiu a casa mortuária e um dos maiores cemitérios de Picada Café. Contou que há 

muitos anos se fala e já foi prometido asfalto, mas até hoje nada. Pediu uma atenção especial 

para fazer asfalto a estes locais. Disse que é preciso urgente dar uma atenção para a ponte antes 

da entrada do Jammerthal, comentou que não se recorda do nome, mas acredita que seja Santa 

Inês. Explicou que ali tem vários acessos para casas, moradia, e aquela ponte só dá passagem 

para um veículo. Falou que se não tem como duplicar a ponte, então é preciso instalar redutores 

de velocidade. Contou que já teve inúmeros acidentes ali, e que inclusive ele sofreu um 

acidente. Comentou que um desconhecido do local passou e perdeu controle do veículo e por 

isso se envolveu num acidente ali. Disse que é muito complicada a ponte que só dá passagem 

para um carro e logo depois tem a entrada para o Jammerthal e demais acessos a moradias. 

Falou que o pior de tudo é a poeira para aquelas casa. Disse que tem que pensar com urgência 

para fazer algo. Lembrou que há anos já se fala do resto do asfalto que vai da Joaneta até o 

Pinhal, mas por agora não se tem mais informações. Destacou que a situação é muito séria e 

perigosa, por isso tem que pensar em fazer algo naquela ponte e na rua. Agradeceu. Do 

vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico, presidente de partido, suplentes, comunidade, alunos e pais. Parabenizou as 

professoras que fizeram o ensaio muito bonito e que cada aluno representou uma comunidade. 

Falou que é importante as crianças virem até a Câmara, pois assim vão pegando gosto. Disse 

que o pedido apresentado vem de muito tempo que as pessoas estão cobrando, principalmente 

no inverno. Contou que no tempo de campanha já havia sido cobra, porém nunca tinha feito o 

pedido devido quantidade de outras solicitações. Disse que essa ponte que fica na Rua João 

Sander Sobrinho, no Passo Fundo Eck, é muito baixa, por isso, se a chuva for muito forte a 

água passa por cima. Contou que há muito trabalhadores da região que utilizam a ponte para se 

dirigem as fábricas da Joaneta. Falou que está na hora de fazer uma melhoria na ponte. Disse 

que espera que o Executivo tome providências sobre a ponte. lembrou que no primeiro ano do 

mandato entrou com um pedido para ser providenciado um bônus de 10 horas para cada 

agricultor. Informou que os agricultores cobraram sobre açudes e entre outros. Disse que 

trabalhar na agricultura não é fácil e se ficar dependendo de pagar do próprio bolso é ainda mais 

difícil. Falou que sabe que não é fácil, porque morou 30 anos na agricultura. Diante disso fez o 

pedido de dez horas bônus para cada agricultor, e depois desse tempo que fosse cobrado só o 

óleo diesel. Comentou que esse pedido iria ajudar muito quem tivesse bloco, pois estão 

contribuindo com a renda do município. Reforçou o pedido para uma parada de ônibus na 
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entrada do Loteamento Terra Nova. Agradeceu a Prefeita que fez cinco paradas de ônibus que 

ele solicitou. Disse que essa parada será muito importante para o bairro. Pediu uma lixeira na 

saída quando termina o asfalto da Rua Vicente Prieto, pois a lixeira que tem lá está quebrada, e 

por isso, tem que fazer a troca. Agradeceu a atenção de todos. Do vereador Felipe Dieter: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, secretária, presidente de partido, políticos, 

imprensa, comunidade, mas principalmente as crianças que se apresentaram e as professoras 

pelo excelente trabalho. Disse que fez o pedido de informações, pois talvez não seja o único 

projeto que os vereadores aprovaram e não se sabe se a pessoa foi contratada, quem ou o que 

aconteceu. Contou que a partir de agora se tiver uma contratação de médico ou funcionário 

primeiro irá investigar qual servidor que saiu e se o projeto anterior foi cumprido e contrato no 

qual aprovado o projeto. Explicou que no caso da Emater foi aprovado o projeto em 14 de maio 

de 2014 para pudesse ter um locar para alugar e a Prefeitura iria pagar, mas até agora a Emater 

continua no prédio da Prefeitura. Por isso que fez o pedido de informações, para saber o que 

aconteceu que não foi cumprido. Disse que já se falou várias vezes à questão de máquinas para 

a agricultura, saibro e entradas. Falou que se fizessem uma comparação com os preços que um 

trator custa, de uma retroescavadeira, a tradicional patrola, e juntar o valor das três máquinas 

que vieram do Governo Federal quanto o Município iria gastar para compras essas máquinas? 

Comentou que as máquinas vieram e é só abastecer, colocar o operador em cima e trabalhar. 

Disse que não há necessidade nenhuma de fazer pedido toda hora para que se faça aos colonos 

um trabalho de graça ou por um valor bem baixo. Calculou em torno de dois milhões todas as 

máquinas que vieram, juntamente com o caminhão. Disse que então esse dinheiro deve estar em 

algum lugar. Falou que poderia ser feito muito mais pela agricultura do que está sendo feito. 

Levantou a questão da raiva bovina, contou que nos últimos três anos tiveram três casos em 

Picada Café, principalmente no bairro da Joaneta. Comentou que há duas semanas mais um 

caso foi confirmado. Contou que ontem um veterinário do Estado que é de Caxias do Sul veio 

visitar propriedade informou que o governo do Estado liberou vacinas para cães e gatos, que 

foram feitas hoje. Só que a vacina para raiva o colono que tiver animais têm comprar. Disse que 

as vacinas não são cara, são 25 doses por R$ 22,00. Explicou que o veterinário disse que se o 

ser humano pegar a raiva ele tem o mesmo sofrimento e não tem cura que nem o animal, e se 

sabe que fica até dez dias para morrer. Falou que é preciso fazer uma campanha e que até 

comentou com o Eligio. Disse que comentou há três anos que a mesma coisa acontece com a 

febre aftosa. Comentou que Picada Café e em outros municípios se diz que o rebanho está todo 

vacinado, mas questionou se está mesmo? Ou será que todos compraram a vacina para fazer 

conta a aftosa? Disse que sabe que têm muitas pessoas que não sabem aplicar a vacina nos 

animais. Comentou que ninguém irá se negar para um real por animal, assim como já aconteceu 

uma vez quando o Hoffmann fazia. Quem não era diretamente colono pagava um pouco para 

aplicar a vacina. E ninguém nunca reclamou. Falou que a Secretaria da Agricultura, juntamente 

com o Sindicato Rural, deveriam assumir e mandar alguém para vacinar o gado, porque daí 

pode-se dizer os nossos animais estão protegidos. Disse que somente comprar a vacina e levar o 

recibo na Secretaria da Agricultura para provar que comprou não vai evitar que o animal não 
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fique doente. Contou que o veterinário explicou que o governo libera as vacinas para cachorros 

e gatos, porque é mais perigoso de contaminar uma pessoa do que um bovino. Disse que 

qualquer mordida ou arranhão de um gato ou cachorro pode provocar algo pior. Falou que o 

Município deveria fazer essa campanha para que todos fiquem sabendo e façam essa proteção, 

pois não é só para não perder o animal, mas sim também para evitar que uma pessoa seja 

contaminada, pois é uma doença fatal para o ser humano e animal. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Falou que muito bonita a apresentação 

dos alunos, que fizeram um mapa do nosso município e que fez 24 anos recentemente. Disse 

que todos estão orgulhosos de Picada Café, de morar e trabalhar aqui. Comentou que 

emancipação de Nova Petrópolis foi uma coisa muito boa que aconteceu naquela época. Falou 

que precisa ser asfaltado onde tem a ponte nova, mas não imediatamente. Disse que primeiro 

tem que colocar o transito em cima, e deixar uns três a quatro meses assim para deixar assentar 

bem o aterro para depois asfaltar. Comentou que as ruas do lado estão na hora de asfaltar. 

Lamentou que nesses quase três anos e meio de governo foi feito pouco asfalto. Falou que a 

ponte antes da entrada do Jammerthal, no tempo que era secretário já estava tentando fazer ela. 

Disse que é muito urgente, pois é um lugar perigoso. Comentou que com toda a certeza precisa 

ser alargada aquela ponte. Sobre a ponte que o Ivo Marconi fez o pedido disse que deveria ser 

feita em conjunto com Nova Petrópolis, pois já é o fim do município. Disse que sabe que toda 

chuva forte estraga toda a estrada e, além disso, o pessoal não consegue passar. Agradeceu. Do 

vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o 

jurídico e em especial as crianças que hoje vieram montar o mapa de Picada Café. Concordou 

que as pontes são um perigo. Contou que uma ponte fica numa reta onde o pessoal costuma 

andar em alta velocidade e ponte dá passagem para um carro só, por isso o susto é grande, ainda 

mais para os motoristas que são de fora e não conhecem o local. Enfatizou que as pontes são 

preocupantes e que é preciso fazer alguma coisa. Falou que em torno da ponte nova é 

interessante deixar assentar melhor, pois se for construído um piso de um chão que não foi 

compactado irá rachar com o tempo. Disse que isso não é desculpa, se a ponte está pronta 

poderiam liberar o trânsito. Comentou que está provado que o tempo da curagem do concreto já 

passou. Disse que só falta avisar que dá para passar por cima da ponte, pois é a única coisa que 

falta. Contou que teve a promessa que iriam fazer o asfalto em torno, disse que espera que 

aconteça antes da festa da 25 de Julho, porém sabe que será difícil de acontecer. Falou que está 

preocupado com o que acontecerá na próxima semana em Brasília, pois está se desenrolando 

um cenário de guerra. Contou que ontem estavam colocando tapumes para dividir os prós e 

contras ao impeachment. Falou que isso se tornará uma batalha. Comentou que não entende 

como tantas pessoas têm tempo para ir a Brasília fazer protesto. Falou que nós trabalhamos de 

manhã até de noite e por isso não tem tempo para se deslocar até lá. Contou que viu uma 

reportagem onde ônibus saindo do Rio Grande do Sul para Brasília para fazer protesto tanto a 

favor como contra. Disse que não entende como essas pessoas vão ficar uma ou duas semanas 

fora. Questionou onde irão dormir? Falou que alguém deve estar bancando isso. Questionou se 

não é o povo que está pagando para essas pessoas fazerem os protestos lá em Brasília. Disse 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

que em relação ao impeachment, se com Presidente já está difícil imagina sem. Falou que aqui 

temos que dar graças a Deus que os empresários não deixam a peteca cair e continuam com os 

trabalhos. Lamentou que os políticos só estejam preocupados em um cassar o outro. Disse que 

as pessoas que estão em Brasília devem se preocupar com o povo brasileiro e não com esse tipo 

de coisa. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 19 de abril de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara 

Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


